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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT9457, Pana Wojciecha Szaramy, Posła 
na Sejm RP, z dnia 24 kwietnia 2025 r. 

Zgodnie z podpisaną w 2021 roku przez stronę rządową oraz przedstawicieli związków 
zawodowych Umową Społeczną dotyczącą Transformacji Sektora Górnictwa Węgla 
Kamiennego oraz Wybranych Procesów Transformacji Województwa Śląskiego („Umowa 
Społeczna”), Kopalnia RUDA Ruch Bielszowice oraz Kopalnia RUDA Ruch Halemba w 2023 
roku miały zostać połączone w jeden Ruch, który zakończy eksploatację w 2034 roku. 
Równocześnie do 2022 roku miała zostać przeanalizowana możliwość wykorzystania 
zasobów węgla koksowego z Ruchu Bielszowice.

Powołany przez Prezesa Zarządu Polskiej Grupy Górniczej S.A. („PGG S.A.”) w 2021 roku 
w powyższym temacie zespół ds. przeanalizowania wykorzystania zasobów węgla 
koksowego z Ruchu Bielszowice KWK RUDA („Zespół”) pod przewodnictwem Wiceprezesa 
Zarządu PGG S.A. ds. Produkcji, przeanalizował możliwości wydłużenia funkcjonowania 
Ruchu Bielszowice i utrzymania struktury dwuruchowej Kopalni. W dniu 20 kwietnia 
2022 r. przekazano Sprawozdanie i wnioski z prac Zespołu do Ministerstwa Aktywów 
Państwowych. W związku z zakończeniem prac Zespołu w skład którego wchodzili eksperci, 
specjaliści PGG S.A., JSW S.A., kadra kierownicza Ruchu Bielszowice, strona społeczna oraz 
przedstawiciel Senatu RP, a także sformułowanymi przez ww. Zespół końcowymi 
wnioskami, nie wydaje się zasadne powoływanie kolejnego zespołu w tym samym temacie.

W maju 2023 roku w aktualizacji wniosku notyfikacyjnego przedłożonej Komisji 
Europejskiej przez ówczesną stronę rządową, wydłużono istnienie Kopalni RUDA w formule 
dwuruchowej do roku 2025 (wniosek notyfikacyjny złożony Komisji Europejskiej w lutym 
2022 r. zakładał zakończenie produkcji węgla w Ruchu Bielszowice z końcem 2023 r.), 
zachowując jednocześnie datę zakończenia eksploatacji Kopalni RUDA na 2034 rok.

W dniach 7 i 30 października 2024 r. w Centrali PGG S.A. odbyły się spotkania m.in.: strony 
społecznej Kopalni RUDA z Zarządem PGG S.A. i Dyrekcją KWK RUDA, na których 
szczegółowo przedstawiono oraz uargumentowano dalsze zamierzenia w aspekcie 
funkcjonowania Kopalni RUDA wraz z zapewnieniem dotrzymania warunków zapisanych 
w Umowie Społecznej wobec pracowników. W dniu 21 lutego 2025 r. na spotkaniu Zespołu 
Trójstronnego do spraw Bezpieczeństwa Socjalnego Górników przedstawiciele Zarządu 
PGG S.A. omówili dalsze plany dotyczące funkcjonowania Ruchu Bielszowice. W dniu 17 
kwietnia 2025 r. przedstawiciele Zarządu PGG S.A. spotkali się z prezydentem miasta Ruda 
Śląska, aby porozmawiać o współpracy między samorządem Rudy Śląskiej a PGG S.A. 
w trakcie procesu przekształceń Kopalni RUDA oraz transformacji regionu. 

Wszystkie powyższe działania są zgodne z zapisami Umowy Społecznej i stanowią ich 
realizację - nie skrócono okresu funkcjonowania Ruchu Bielszowice KWK RUDA, a nawet 
został on wydłużony ze względu na uwarunkowania otoczenia.

W związku z ograniczeniem popytu we wszystkich segmentach rynku w 2024 roku, 
połączonym ze spadkiem cen, odpowiednio w kwietniu oraz lipcu 2024 r., Zarząd PGG S.A. 



przyjął aktualizację Planu Techniczno-Ekonomicznego, w której dostosowano poziom 
produkcji do obecnej sytuacji rynkowej. W stosunku do pierwotnych założeń programów 
operacyjnych kopalń wydobycie Spółki w 2024 r. uległo zmniejszeniu o około 5 mln ton 
i osiągnęło poziom pierwotnie planowany na 2031 rok. 

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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